

近千人在上周末涌进诸暨一个小山村

只为打卡“呼狗崖”

手脚并用

靠一根铁链爬悬崖

资深驴友建议:没有户外经验的不要轻易体验

本报记者 周夏林 通讯员 杨璠 陈葑

天气渐暖,外出春游踏青的人渐多。上周末,有近千人涌进了绍兴诸暨的一个小山村,只为打卡一段惊险的“悬崖峭壁”。

这段“悬崖峭壁”被当地人称作“呼狗崖”,也是绍兴最近人气很高的一条徒步路线。

没有像样的步道台阶,攀爬时只能依靠一条铁链,沿着山腰线蜿蜒而上,身侧便是悬崖。

最近一到周末,就有很多慕名而来的游客过来打卡,体验这段不同寻常的徒步之旅。

这条在驴友圈里小有名气的徒步线路究竟危不危险?适合什么样的游客去体验?

这几天,记者咨询了不少户外运动爱好者。有的说“刺激,想二刷”,有的说“慎入,爬到腿软!下次再也不来了。”

虽然大家的评价并不一致,但都做了一样的提醒:没有户外经验的游客还是不建议轻易体验,尤其是一些带孩子的游客,更加不要跟风冒险。



周边驴友慕名打卡 小山村一到周末就车水马龙

最近,深坞村这个常住人口370多人的小山村,一到周末就会变得车水马龙。

文化礼堂门口的停车场停满了来自上海、杭州、宁波等地的大巴车,还有不少私家车停在村道上,大家都是慕名过来打卡“呼狗崖”。

据应店街镇寨头村村委孟叶飞介绍,呼狗崖所在的诸富步道在应店街镇与富阳常绿镇交界处的深山里,大部分线路都沿着山脊线蜿蜒而上。这条徒步路线上有一大块裸露的岩石状山体,当地人称“呼狗石”。因为山体陡峭,此处山崖便被驴友称为“呼狗崖”,特别的地形是它成为“网红打卡地”的原因之一。

孟叶飞说,呼狗崖海拔高度只有400米左右。来登山徒步的人一般会先驱车前往海拔200多米高的深坞村,再从深坞村出发前往呼狗崖,整个过程爬升200多米,到了呼狗崖继续向上往安基坪走,然后下山返回深坞村。这是驴友们最常走的路线,整条线路大约8公里。

记者采访了几个去过呼狗崖的诸暨徒步爱好者,发现大家拍照打卡最多的就是那段装有铁链的陡峭岩壁。这段100多米长的山崖,要手脚并用才能过去。

萍姐是一个经验丰富的登山爱好者,前年去爬呼狗崖时,这段山崖还没有安装铁链。

据萍姐介绍,即使在做好防护的情况下,这条线路依然走得战战兢兢,徒步到这一段,整个人都要贴在崖壁上,感觉一不小心就会掉下去,当时同行的一名友人下山后仍然后怕不已。

驴友建议不要带孩子去体验 村里后续会装上警示牌

同样去过呼狗崖的诸暨徒步爱好者栋哥是被一个社交平台上驴友们发的照片“种草”的。去年11月,他们一家三口到呼狗崖打卡。

“整个体验过程比较惊险,要做好心理建设才敢过去,雨天更加危险。”栋哥告诉记者,“地方不太好找,容易迷路。我们是跟着一群上海驴友上山的,爬之前没想到这么险,当时只带了普通的登山装备。”

在登山途中,遇到了意想不到的危险,有人不小心碰到了路旁的蜂巢,几个上海驴友还被野蜂蜇了。他给出的建议是:千万不要带小孩来体验,“我儿子当时就很害怕,好在最后安全抵达了。”

不过对于一些资深的户外运动爱好者来说,呼狗崖难度并不大,甚至可以说是入门级。

网友“丁不二”是寨头村人,2013年入门户外运动,他打卡过东白山、武功山,以及有“华东第一虐”之称的龙泉千八线,还参加过越野赛。

呼狗崖这条线路,“丁不二”打卡过两三次,从深坞村出发,经呼狗崖爬升到安基坪,再从安基坪返回村子,这是一条完整的登山徒步环线。在他看来,这条8公里左右的小环线属于中小强度,除了安装铁链峭壁的一段外,还是比较简单的。

“建议刚接触户外运动的小白来体验一下,不过到呼狗石峭壁那段路,对恐高的人来说有一定挑战性,如果没有做好准备可以走回头路,安全第一。”丁不二说。

记者从诸暨应店街派出所了解到,近几年呼狗崖没有出现驴友遇险求救的案件。去年11月,诸暨深坞村村委经过讨论,在岩壁上安装了100多米长的铁链。

“这段山崖的倾斜角度大约70度,离下方的山体也有60多米高,比较陡峭,如果失足掉下去还是很危险的。其实如果不行就走回头路,不要勉强自己,也不丢人。”孟叶飞说,接下来村里还会在这段山崖前后立上警示牌,提醒过来体验的游客务必注意安全。